
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA QUINTA SESSÃO LEGISLATIVA
DA DÉCIMA. SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 14 DE ABRIL DO ANO DE 2023.

Ao décimo quarto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande
do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença
os seguintes Vereadores: Francisco das Chagas Medeiros, Gilvânea de Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas, José Dinovan de Araújo, Fernanda Lins de Medeiros
Maia, Welligthon Nivan de Medeiros, Jubson Simões. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou o Sr. Secretário, o Vereador Dionísio Eulâmpio
para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente autorizou o Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias
encaminhadas: Projeto de Lei n°07/2023 de autoria do Poder Executivo, no qual altera a Lei Municipal n°713/2015, para permitir recondução de membros do Conselho Tutelar por novos processos
de escolha. Projeto de Lei n°08/2023 de autoria do Poder Executivo, no qual altera a Lei Municipal n° 466/2005, criando as Funções Gratificadas expressas com valores indicados, e dá outras
providências. Requerimento N° 20/2023 de autoria do Vereador José Dinovan, no qual solicita ao Poder Executivo nomeação a estrada vicinal João Batista Neto que liga o munícipio de São
Fernando/RN ao Rio Piranhas. Requerimento N° 21/2023 de autoria da Vereadora Fernanda Lins, no qual solicita ao Poder Executivo a criação de faixas de pedestre nas seguintes ruas: duas na
Avenida Capitão José Inácio, uma em frente colégio Municipal Pe. Francisco Rafael Fernandes, outra no CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) e, mais uma na Rua Major José Antão,
em frente ao colégio Estadual Monsenhor Walfredo Gurgel. Requerimento N° 22/2023 de autoria do Vereador Misael Bruno, no qual solicita ao Poder Executivo junto a Secretaria Municipal de
Obras de São Fernando-RN a instalação de quebra-molas (Lombadas) na extensão da Rua Francisco Pacífico. Requerimento N° 23/2023 de autoria do Vereador Misael Bruno, no qual solicita ao
Poder Executivo junto a Secretaria Municipal de Agricultura, incentivar a produção de alimentos orgânicos por pequenos produtores rurais do município de São Fernando/RN. Requerimento N°
24/2023 de autoria da Vereadora Fernanda Lins, no qual solicita ao Poder Executivo contratação equipes de segurança para as escolas do munícipio, devido aos recentes ataques nas escolas.
Requerimento N° 25/2023 de autoria do Vereador José Dinovan, no qual solicita ao Poder Executivo seja feito uma reunião com o Sargento Marcos Sousa, sobre o trânsito da cidade de São
Fernando/RN, pois os motoristas estão pilotando em alta velocidade. Requerimento N° 26/2023 de autoria do Vereador Jubson Simões, no qual solicita ao Poder Executivo envide esforços para
executar serviços de limpeza do mato que invade o acostamento da rodovia RN 083, estrada que dá acesso a cidade, a fim de facilitar o tráfego e evitar acidentes. Requerimento N° 27/2023 de
autoria do Vereador Jubson Simões, no qual solicita ao Poder Executivo junto a Secretaria de Agricultura ou outra correspondente a fim de apresentar e divulgar com antecedência no período que
antecede o início das chuvas/inverno, um calendário de atendimento do corte de terras por Setor Rural/Comunidades Rurais. Requerimento N° 28/2023 de autoria do Vereador Jubson Simões, no
qual solicita ao Poder Executivo envide esforços a fim de fazer serviços de tapa buracos com brita e cimento ou pedra mole, em falta da manta asfáltica, na rodovia RN 083, estrada que dá acesso a
cidade, a fim de facilitar o tráfego e evitar acidentes. Requerimento Composto N° 29/2023  de autoria do Vereador Dionísio, no qual solicita ao Poder Executivo, que seja implementado no açude
Público Juvenal de Medeiros, banheiros químicos, tendas e mais depósitos de lixo. Que seja reajustada a gratificação de produtividade dos profissionais de saúde, para o valor de 50 reais. Solicitou
a contratação de três auxiliares para fazer o acompanhamento dos alunos atípicos que estudam na Escola Padre Francisco Rafael Fernandes. Solicita também á instalação de Parque Infantil nas
praças públicas da nossa cidade. A construção de letreiro com o nome SÃO FERNANDO, em pontos turísticos do nosso município. E que seja adquirido uma Academia Popular para ser instalada na
Praça Manoel Torres, no Bairro Vital Galdino. Requerimento N° 30/2023 de autoria do Vereador Francisco das Chagas, no qual solicita ao Poder Executivo, uma caçamba de afasto junto DER/RN
(Departamento de Estradas de Rodagem) ou se for o caso, com recursos próprios para realizar os tapas buracos da RN 083 e da parede do açude público Juvenal Medeiros. Requerimento N°
31/2023 de autoria do Vereador Jubson Simões, no qual solicita ao Poder Executivo, providencie a aquisição de novos computadores e equipamentos para atender a Secretaria de Agricultura do
munícipio. Requerimento N° 32/2023 de autoria da Vereadora Fernanda Lins, no qual solicita ao Poder Executivo contratação um Guarda Municipal para a Praça José Josias Fernandes, devido os
acontecimentos como bicicletas andando sob a praça e jogos de bolas. O Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra o
Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou sua fala relatando o atendimento ao procurar o hospital do Seridó ao levar sua filha para ser
atendida por um dos profissionais do hospital, solicitou providências para melhorar o atendimento às pessoas que necessitam do serviço. Os profissionais precisam priorizar o atendimento mais
humanizado. Comentou a visita do Secretário Estadual do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Paulo Varela. Os representantes sãofernandense demonstraram a viabilidade do projeto da
construção da passagem molhada, e a energia das Agrovilas. Usando da tribuna o nobre vereador ressaltou a apreciação de dois importantes projetos de lei que fez na sessão passada. O primeiro
de n• 005/2023 solicitando a implantação do Centro de Terapia Ocupacional, demonstrando a necessidade e comprometimento dos demais colegas em discutir e aprovar esse referido projeto que
visa beneficiar e melhorar os atendimentos de saúde da população São-Fernandense. Que o centro possa ter atendimentos de profissionais especialistas como Fisioterapeuta, Psicólogo, e Assistente
Social para que possa atender às demandas existentes. Outro projeto apresentando no setor de infraestrutura para construção de uma lavanderia pública para que assim as mulheres possam lavar
suas roupas em um local apropriado e seguro. O parlamentar ressaltou que os projetos tramitam na casa legislativa e que serão apreciados nas comissões. O vereador Jubson apresentou um
requerimento de n• 28/2023 ao poder executivo a operação tapa buracos na Rn 083 que liga São Fernando ao trevo, que acesso a saídas para Caicó e Jardim Piranhas. A estrada está apresentando
problemas com buracos com risco iminente de acontecer acidentes com as pessoas que trafegam por esse trecho. O parlamentar usando suas palavras apresentou mais um requerimento de n•
26/2023 que seja realizado a limpeza dos acostamentos pois há um acúmulo de matos em virtude do período chuvoso, o mato cresceu e já está adentrando na pista de rolamento. Para que a gestão
possa adquirir um equipamento de roçagem. A parte, o vereador Rubinaldo Dantas relatou que o Prefeito a informou que o equipamento que o vereador Jubson solicitou custa 40.000 no valor
orçamentário de uma emenda, porém o vereador Rubinaldo Dantas disse que custa 60.000 e o tribunal de contas do Estado recomenda que efetue a compra pelo valor de 40.000. No entanto, o
vereador Jubson sugeriu uma complementação orçamentária de 20.000 para a compra do referido equipamento. Na oportunidade, Jubson apresenta outro requerimento de n• 27/2023 sobre o
programa corte de terras. Que seja feito um calendário de atendimento do corte de terras por setor Rural/Comunidades Rurais, a fim de evitar injustiças às pessoas que solicitam e precisa do
serviço rural para produção de suas lavouras. O parlamentar relatou os problemas decorrentes enfrentados por alguns agricultores que ainda não foram beneficiados com a ação de corte de terras
gratuito.  A parte, o vereador Dionísio Eulâmpio, relatou que é realizado anualmente antes do período chuvoso junto com as associações rurais o levantamento e cadastro dos agricultores para o
corte de terras, haja vista a organização da ação, pois o município só conta com dois tratoristas para atender toda a área rural, o mesmo relatou que não há desigualdade social com relação a corte
de terras, e que com as chuvas não há tempo hábil para atender todos os agricultores simultaneamente. Retoma a palavra o vereador Jubson Simões relatando que um cidadão cuja identidade
preservada realizou o cadastro desde o mês de fevereiro e ainda não foi beneficiado com a ação. E solicitou com a alta demanda existente a contratação de mais dois tratores e operários para suprir
a demanda dos agricultores. A parte, o vereador Dionísio diz que o inverno atípico não houve ocorrências de chuvas no mês de fevereiro, sendo assim o solo estava seco. O inverno chegou em
meses subsequentes e a demanda foi superior. Retornando a palavra o vereador Jubson fala que diante dessa situação espera que possa ser corrigido o mais breve possível para que não aconteça
novamente e prejudique os agricultores. A parte, o vereador Bruno comenta que entrou em contato com a secretária da referida pasta, e assim foi informado que a uma demanda simultânea, onde a
mesma relatou que a população quer o serviço de uma única vez, mas não há condições de atender todos simultaneamente. A parte o vereador Dionísio Eulâmpio diz que o programa de terras se
estende o ano inteiro e busca sempre atender os agricultores, e dentro das possibilidades o município possa atender todos no curto espaço de tempo possível. Retornando sua fala, o vereador
Jubson fala que o município precisa de um cronograma bem estruturado que der condições a atender 80% do público alvo, com sugestão caso não tenha os tratores suficiente, que faça a
contratação para implantar tal serviço. No início das chuvas, pois com o passar das chuvas os agricultores não tem mais interesse em plantar. A parte, a vereadora Fernanda relatou que é feito um
cronograma, e destacou que não é justo o trator se deslocar para outra comunidade rural e retornar para a comunidade a qual estava, não tem como realizar tal serviço desta forma. O vereador
Jubson relatou que elabore o cronograma de atendimento baseado nas comunidades rurais e por setor. A vereadora Fernanda relatou também que o trator cortou terra no Sabugi, e ficou duas
pessoas sem ser beneficiadas, pois as mesmas não comunicaram sobre o interesse no devido serviço, sendo assim o trator terá que retornar numa data posterior para realizar o corte de terras. A
parte, o vereador Dionísio relatou que o trator passa em uma determinada comunidade rural, mas que o agricultor não tem o interesse naquele momento pois prefere que a pastagem alimente o
seu rebanho, para sim após diminuir a quantidade de alimentação para o rebanho diminua, solicitar o corte de terras, para sim iniciar o plantio. O vereador Jubson Simões agradeceu o debate dos
colegas vereadores sobre o tema corte de terras. Que o novo secretário corrija os problemas enfrentados para que o próximo ano não venha a se repetir. Feito o cronograma de atendimentos por
comunidades rurais para que os profissionais tratoristas estejam em mãos com o cronograma impresso e assim descrever o motivo pelo qual o agricultor não quis o atendimento de corte de terras
naquele momento para que seja feito um planejamento organizado e não aleatoriamente. Dois projetos de lei (inserir a numeração) que fosse aprovado mais rapidamente possível que trata da
abertura de créditos no valor de R$8.000 para compra de material de consumo da Secretaria de Assistente social, e R$ 20.000 para o - Programa de Aposentadoria Incentivada (PAI). O mesmo
relatou que a casa legislativa encaminhe o mais rápido possível para sanção do prefeito. Por fim, vereador Jubson Simões fez um requerimento de n• 31/2023 para que o senhor prefeito municipal
providencie a aquisição de novos computadores e equipamentos para atender a Secretaria de Agricultura do município, para que melhor o serviço do servidor e agilize o atendimento ao cidadão ou
cidadã. Para que haja uma renovação de equipamentos, pois os que constam atualmente estão ultrapassados. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador José Dinovan, no qual saúda todos os
presentes, como também os internautas. Inicia falando sobre seu requerimento de n° 25 com relação ao trânsito da cidade, pois é algo que está sendo  preocupante pondo em risco a vida dos
populares. Falou sobre a questão do asfalto, os tapas buracos, onde foi solicitado por muitos, no enquanto relata que esteve ao lado do Vice-Prefeito Isaac, no qual tem mais conhecimento pediu
para que ele desse uma palavra e o mesmo falou que foi já recebeu uma resposta do DER, e que agora em Abril seria  iniciado essa ação na RN 083. O Vereador citou também que esteve em
reunião com o prefeito e solicitou que fosse feito o desmatamento desta mesma RN 083, onde não era ossada no Município e sim do Estado, mas que já está sendo feito o desmatamento dos locais
mais críticos desta mesma RN. Menciona também que entrou com um requerimento solicitando a nomeação da estrada vicinal que liga São Fernando à Jardim de Piranhas, onde seja homenageado
Sr. João Batista Neto, onde é mais conhecido popularmente, como "João Piolho". Fala ainda com relação também aos cortes de terras, onde dá a ideia de dois tratores, um indo da cidade e outro
vindo do final do município, talvez tivessem um resultado satisfatório para todos, sugere que futuramente os colegas Vereadores se reúnam com as devidas secretarias, para fazer esses ajustes.
Cita também sobre o tráfego de bicicletas e jogos de bolas na Praça José Josias, que a polícia tome as devidas providências para proibir este tipo de coisa, também os pais quebrarem esse tabu,
para que não venha prejudicar os cidadãos. A parte, o vereador Jubson enriquece o debate a cerca da estrada vicinal denominada João Batista Neto. Pois o mesmo construiu sua família, boas
amizades, deixando seu legado no município, na qual é uma família que tenho muito estima e aproximação. O mesmo aproveitou o ensejo e relatou a demora na restauração das estradas
destacando que a ordem de serviço já foi oficializada, mas só que a empresa licitada pelo governo do estado ainda não iniciou as obras, na recuperação da estrada de Jardim de Piranhas,
recomendou que o município realizasse um serviço paliativo e melhorasse o tráfico de veículos. Retoma a palavra o Vereador Dinovan, falando sobre a questão da preocupação dos ataques nas
escolas, onde é uma preocupação mundial. Sugere que seja feito uma fiscalização com um detector de mental nas portarias das escolas para que evite esses acontecimentos. Agradece a palavra!
Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Misael Bruno, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Primeiramente inicia sua fala sobre a Emenda de 200 mil Reais do
Deputado Rafael Motta, onde foi uma luta dele e do colega vereador Dionísio, para a Reforma da Escola Municipal  Pe. Francisco Rafael Fernandes, onde é uma vitória para todos são fernandeses e
colegas Vereadores. Da continuidade falando sobre os dois requerimentos solicitados pelo mesmo, um é sobre quebra-molas na Rua Francisco Pacífico  onde foi um popular que pediu, e ele está
atendendo, pois é de extrema importância para a segurança das pessoas. Outro requerimento é sobre a produção produtos orgânicos, solicitando ao Poder Executivo que incentivem aos produtores
rurais a produzirem alimentos orgânicos sem agrotóxicos, pois é melhor para a vendas(pois é mais valorizado) e  consumo, para saúde de todos. Ainda sim, pede um requerimento Oral, solicitando
ao Poder Executivo que a Secretaria de Administração envie os requerimentos solicitados pelos vereadores, as outras secretarias para que os secretários tomem conhecimentos sobre os
requerimentos e respondam ao Poder Legislativo, pois não estão recebendo retornos, há uma falta de comunicação. A parte o Vereador Dionísio, onde cita que inclusive já falou com determinados
secretários sobre a solicitação de determinado requerimento e que o mesmo não tinha conhecimento, onde talvez seja falha até do secretário em não assistir as sessões da Câmara, pois faz parte do
governo e seria interessante. Concorda que eles deviam ser mais informados com relação a isso, como também o Sr. Prefeito responder os Edis através de Ofícios, se vai ser possível ou não ser feita
aquela solicitação, pois a população cobra dos mesmos, as vezes até não  acreditando, e eles mostrariam o ofício, onde ficariam com mais credibilidade com a população. A parte, o vereador Jubson
fala da modernização do mundo, e comenta que todas as instituições públicas teria que ter um relacionamento via internet, ou seja, todos os secretariados deveria ter um e-mail institucional para
que todas as matérias de interesse de cada secretaria pudesse haver uma comunicação melhor com o legislativo, executivo e ambas as pastas. Retoma a palavra o Vereador Bruno, diz que é com
esse intuito de manter  sempre informado o secretariado, então é se extrema importância a comunicação entre  a administração com as demais secretarias e Poder Executivo. Ato contínuo fez o uso
da Palavra o Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Começa falando sobre o requerimento solicitado pelo mesmo, em questão dos tapas
buracos da Rn 083, Solicitou também reparos na parede do Açude Público da cidade.  Da continuidade falando da questão dos médicos da cidade, onde está muito satisfeito, que ficou surpreso com
o tanto de pacientes saindo com receitas de remédios dependentes, diz que no lugar de está gastando com isso e essas pessoas ficando dependentes, o Poder Executivo poderia investir em centro
de reabilitação, de reeducar essas pessoas, investindo em psicólogos, assistente social, um terapeuta ocupacional. Onde isso diminuiria e ajudaria a esse pessoal fazer o desmame. Falou também
que concorda com a solicitação do requerimento do  Presidente Misael Bruno, que é realmente necessário existir essa comunicação entre o secretariado e a administração para tomarem
informações dos requerimentos solicitados pois o mesmo também ja passou por um episódio a questão da doação de sangue e a secretária não tinha conhecimento desse requerimento. Então é
preciso que seja descentralizado e que os mesmo obtenham respostas dos requerimentos e documentos solicitados. A parte o Vereador Bruno, falando sobre o requerimento do Vereador Chagas, a
questão os reparos na RN 083, que está demais e o prefeito junto com a Secretaria de Obras, deveria com recursos próprios tapar esses buracos, pois se for esperar o Governo do Estado, os
buracos ficarão cada vez maior. Retoma a fala o Vereador Chagas, falando da questão do mercado público de São Fernando, onde acha total omissão do Governo Municipal deixar o mercado nessa
situação, bastavam alguns reparos básicos. Finaliza suas palavras se Indagando ainda da questão de Kit básicos de alimentos que foram distribuídas pelo Governo Municipal, onde recebeu
reclamações e que era melhor a distribuição do Peixe como nos anos passados. Agradece! Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereadora Fernanda Lins, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. Inicia suas palavras, falando sobre seus dois requerimentos que são de faixas de pedestres enfrente as escolas e CRAS, onde é necessário, pois os motociclistas andam em
alta velocidade, para que diminuam a velocidade nas áreas solicitadas. Citou também a questão de menores pilotando veículos, e que os pais não estão mais tendo moral, pois tem q ser ensinado de
casa o que é correto. Relata também a questão do uso de celulares por crianças, onde a mesma foi vítima, pois sua filha fazia o uso e estava com alguns problemas de saúde devido esse uso, só foi
tirar esse uso que melhorou bastante. Cita sobre a questão dos ataques nas escolas, que são exatamente crianças que têm acesso a celulares com jogos que são desafiados a fazerem isso, diz que os
pais prestem mais atenção, pois a mesma viu que não há necessidade de crianças com esses aparelhos. No qual entrou com o requerimento solicitando ao Sr.Prefeito equipes de segurança nas
escolas dos municípios, para maior segurança de todos. Requer Oralmente, solicitando ao prefeito um guarda municipal para a Praça José Josias, onde isso era de respeito dos próprios pais, pois é
proibido  jogos de bola e andanças de bicicletas na praça central. A parte o vereador Jubson falou da complexidade das redes sociais, pois a internet é ilimitada, sendo difícil limitar o acesso de
crianças há esses jogos e etc. Tornando-se uma grande preocupação das mortes decorrentes nos últimos meses. O mesmo relatou que o estado tem uma parcela de culpa, podendo assim censurar e
erradicar jogos de caráter violento. Retoma a palavra a Vereadora Fernanda, que não concorda que é dever do Governo e sim dos pais limitar esse acesso de crianças à celulares. Ressalta também
sobre a questão das estradas, que realmente está uma calamidade, a mesma entrou em contato com o Prefeito e ele falou que já conseguiu solução com DER (Departamento de Estradas de
Rodagem), porém eles estão esperando um pouco de verão para fazer os reparos. Agradece! Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Rubinaldo, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. O vereador Rubinaldo Dantas comenta sobre o trânsito descontrolado da cidade, fala também sobre a falta do uso do capacete por parte dos motoristas, o mesmo enaltece a
importância do capacete para que os motoristas possam se proteger. O vereador relata que é preciso cobrar do comandante para que sejam realizadas campanhas educativas, tendo em vista, a
conscientização do uso do capacete, a colaboração dos motoristas no trânsito e para que possam evitar o uso de bicicletas e bolas na praça pública. O parlamentar afirma que se o comandante
reprimir por uma semana, as pessoas vão colaborar com o trânsito, não haverá mais o uso de bicicletas e bolas na praça pública, assim, quando feitas campanhas educativas cada cidadão irá usar
da consciência seja no trânsito, na praça e onde for preciso. Em seguida, o vereador Rubinaldo Dantas fala sobre o corte de terras, onde sugere que o prefeito possa treinar mais servidores da
prefeitura, tendo em vista, a necessidade de mais operadores, assim terá mais agilidade nos cortes de terra. Na oportunidade, o Edil cita que em épocas passadas foi conversado com o prefeito
Genilson Maia sobre a reforma do mercado público e espera que ainda nesses dois anos de mandato seja feita a reforma que o mercado necessita. Por fim, o vereador fala que as cestas básicas que
foram entregues na Semana Santa foram em uma boa hora, e espera que possa ser distribuídas mais vezes. Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereadora Gilvânea Araújo, no qual saúda todos os
presentes, como também os internautas. A parlamentar comunica que hoje a mesma, e seu esposo Reginaldo faz parte da base do prefeito Genilson Maia, e diz que juntos veio para somar. Finaliza
suas palavras agradecendo à todos. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Começa falando do seu
primeiro requerimento que foi a implementação de banheiros químicos, tendas e depósitos de lixo no açude público, pois esteve presente no local e sentiu essa necessidade, pede ao Poder
Executivo que seja visto com urgência, pois o açude torna-se uma área de lazer para a população mais carente e é algo realmente necessário. Em seguida sugere uma estratégia aos colegas
vereadores para que a partir da próxima sessão, os mesmos terminem suas palavras e logo após cederem à parte, para ficar algo mais concreto. Da continuidade, falando de seu outro requerimento
onde solicita o reajuste de 50,00 (cinquenta reais) na gratificação da produtividade dos profissionais de saúde do município, onde faz esse apelo em nome do pessoal da saúde. Ressalta sobre mais
um requerimento solicitado, onde foi procurado pelos profissionais da devida escola, seria a contratação de três auxiliares, para o acompanhamento de aulas ativos da escola municipal Pe.
Francisco Rafael Fernandes. Solicita também a instalação de parques infantis nas praças públicas do município. Pois foi solicitado por um internauta do município, inclusive cita que o Vereador
Chagas já conseguiu uma emenda de 35 mil, justamente pra essa finalidade, pois é importante as praças públicas terem esses parques infantis pra lazer das crianças. Requere também Letreiros na
entrada da cidade, que esses letreiros sejam feitos como um ponto turístico da cidade, pois chega alguém de fora, tiram fotos e vai divulgando nas redes sociais. No seu cincos requerimentos,
solicita uma academia popular na praça Manoel Torres, a pedido dos internautas com  bicicletas, outros equipamentos de ginástica. É um pedido da população e vem aqui requerer e espera que
seja atendido pelo Poder Executivo. Requer Oral, solicitando o aumento e reforço do paredão da Escola Pe. Francisco  Fernandes, e assim também a construção de Paredões nas escolas da zona
rural. Devido a estes ataques, para à segurança de todos. Finaliza suas palavras agradecendo Deputada Federal Natalia Bonavides, que sempre vem contribuindo com o município, uma luta junto
com o Vice Prefeito Isaac, ressaltando que recebeu 150 mil para saúde e que tambem já destinou 250mil para calçamentos na zona rural, nos locais mais críticos. Agradece também a Rafael Motta,
que apesar de não ter conseguido chegar até o senado, ainda sim cumpriu com seu a compromisso e determinação que Rafael teve pelo município, mandou uma emenda, à pedido em conjunto do
Vereador Bruno com o mesmo, de 200 mil para reforma da Escola Municipal, e ainda destinou mais 200 mil para saúde. A parte o Vereador Chagas, com relação ao açude público, onde lembra que
o colega Dinovan estava indagando por limpeza no açude público, onde o poder ainda continua omisso. Ressalta que é de extrema importância o Requerimento do Vereador Dionísio, mas que
infelizmente o prefeito não olha com os mesmo olhos que eles para isto. Ainda sim com relação as emendas, diz q a Deputada Natália, está de parabéns ela tem correspondido realmente, os votos
que o edil Dionísio e o Vice Prefeito Isaac pediu a ela. Estão de parabéns. A parte o Vereador Dinovan relata que sim já foi solicitado essa limpeza esse ano, como também solicitou a iluminação da
parede do Açude como também no local dos banhistas. Fala também que vai solicitar também uma emenda gratificação à diretora do centro de saúde, pois é uma pessoa que trabalha bem e
merece. Retoma a palavra o Vereador Dionísio, falando que é importante e justo que o Cargo de Diretor (a) tenha algum tipo de gratificação pois é um cargo de extrema responsabilidade. Agradece
a palavra. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Welligthon Nivan, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. O parlamentar apresentou um requerimento que trata-se
da reutilização da cobertura da praça do conjunto Vital Galdino, que fica ao lado de Silvestre, para que seja reaproveitada e instalada no açude público Juvenal Medeiros visando melhorar a
acomodação das pessoas que frequentam o açude para um dia de lazer. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao secretário,  a colocar em pauta as matérias que
foram votadas: Projeto de lei n° 03/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes;  Projeto de lei n° 04/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 22/2023
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 11/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 23/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes;
Requerimento N° 24/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 25/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 26/2023 aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 27/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 27/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento
N° 28/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes;  Requerimento composto  N° 29/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes;  Requerimento N° 30/2023 aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 31/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 32/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento
Oral N° 33/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento Oral N° 34/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento Oral N° 35/2023 aprovado por
unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária para vigésimo oitavo dia do mês de
abril de 2023.
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima
folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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